

## □ 校友联络

会上，校友们就开展校友工作、迎接百年校庆等进行了探讨与交流，香港、佛山、东莞、江门校友会的负责人也参加了此次见面会。

深圳校友会秘书长严叔刚主持了见面会，并与香港、佛山、东莞、江门校友会的负责人先后介绍了各自校友会开展的活动与今后的工作计划。新加坡校友会副会长胡广华表示新加坡校友会非常重视这次交流，希望今后加强与广东各校友会的联系与合作，服务校友，报效国家。新加坡校友会秘书长徐劲介绍了新加坡校友会自成立以来举办的一系列活动以及为促进校友创业提供平台的举措，并代表新加坡校友会向广东各校友会赠送了象征新加坡的鱼尾狮像纪念品。 (刘丽娟)

### 在锡创业的清华校友聚会

2009年12月16日晚，四十多名在无锡工作的清华校友齐聚一堂，策划筹备在无锡成立清华创业者协会。此次聚会包括在无锡创业的30多位企业家校友和来自无锡政府部门10位校友。无锡市政府秘书长吴峰枫亲临祝酒，预祝正在筹备中的无锡清华创业者协会顺利发展。出席晚宴的校友有无锡市委副书记匡辉、无锡清华校友会秘书长胡树建、无锡市创投CEO赵颖等。清华大学信息学院院长李军、副院长宋健，启迪创投董事总经理薛军等一下飞机就马不停蹄地赶到会场和无锡校友见面。1992级计算机系校友、江苏紫荆花信息科技有限公司董事长韩松代表无锡清华创业者协会的筹备人员组织了这次聚会。

聚会现场气氛十分热烈，校友们兴奋地交谈着大学时代的趣事，询问着彼此的创业历程，交流心得。无锡清华创业者协会的创办旨在为走在创业路上的校友们提供交流和互动的平台，大家互相学习、互相帮助，打造一个积极向上、充满凝聚力的环境，在创业过程中互通有无，共同进步。 (无锡校友会)

### 南京校友会召开欢迎新校友座谈会

2009年12月6日下午，南京校友会在南京科技中心举办了“热烈欢迎2009年来宁工作新校友座谈会”。出席座谈会的有副会长汤鹤龄、王毅、陈承仁，秘书长沈国栋，副秘书长戴樛钧、刘大维、仓慧勤、李家祥和理事郑保平等老校友，以及40余名新校友。

沈国栋学长作为座谈会的主持人，首先向2009年来宁工作的新校友致欢迎辞，并指出，今年是南京校友会近几年来宁工作校友人数最多的一年。接着老校友们分别进行了独具风格的自我介绍，其严谨认真兼具风趣幽默的谈吐调动了整个会场的气氛，赢得了大家的阵阵掌声。然后，新校友们也依次进行了各具特色的个人展示，会场洋溢着欢声和笑语。

接着，新老校友的交流将整个会场推向了高潮。新校友的困惑与体会、老校友的经验与教诲，大家的思维碰撞不时擦出闪亮的火花。针对年轻校友提出的“如何在工作中承载清华给予的压力和众人给予的期望”，以及“如何对待工作之初遇到的一些不公平现象”等问题，仓慧勤、

郑保平、王毅、沈国栋、李家祥等学长结合自身经历，与大家分享了宝贵的经验和看法。最后，座谈会由汤鹤龄学长做总结发言：“今后大家取得了什么成绩，希望你们告诉校友会；有什么烦恼，来找校友会；有什么需要，来找校友会！”会后，新老校友们一同聚餐，并合影留念。

（易鑫钰）

### 北卡校友会召开2009年年会

2009年10月17日，北卡罗莱纳州清华校友会联谊年会在北卡大学教堂山分校的GEC国际教育会议中心隆重举行。此次校友联谊年会共有120多位校友注册参加。

本次年会产生了新一届理事会成员：蔡城辉、张国辉、吴聪颖、邹昕、罗治祥、王超、彭湃、展桥、王维娜、邸杼、王同恩、马永昶、牛曦、董朋、于黎耘。

年会上，组委会的张国辉学长图文并茂地介绍了母校近几年的发展成就；于黎耘学长介绍了北卡校友会成立近十年来的历程，总结了校友会做出的成绩，并鼓励新老校友们继续为北卡清华校友会的建设服务；展桥学长特意组织了精美的现场图片展览，展示祖国和母校的最新面貌。关于母校现状的趣味横生的有奖竞猜活动将年会推向高潮。

会议特邀著名历史学家邹牧仑先生做了题为《建国60年的得与失》的精彩演讲。北卡科协的程宁翔先生作《北美求职常识和技巧》的专题讲座。于黎耘学长和张国辉学长根据亲身体会对部分观点进行了简明扼要的补充讲解。组委会还为校友

们准备了丰盛的晚宴。（王同恩）

### 德国校友会、墨尔本校友会换届

2009年11月14—15日召开的德国清华校友会年会选举产生了新一届理事会：

会长：张建伟（1981级计算机）

常务副会长：高建波（1989级自动化）

财务：王煜（1995热能）

理事：曹克波，陈国辉，戴高良，傅晓明，高建波，李恒，李以所，彭卫国，张建伟，王煜，沈欣，谌琛，冷冰，史春阳

澳大利亚墨尔本校友会于不久前换届，新一届校友会成员是：

会长：乔武洲（1990级物理）

副会长：方强（1991级物理）

秘书长：赵纬国（1993级化学）

### 印第安纳大学校友会、耶鲁大学校友会访问清华校友总会

美国印第安纳大学校友会海外联络部主任Eric De Haan，耶鲁大学校友会执行主管Mark R. Dollhopf和Kathy Edersheim先后于3月9日和10日访问清华校友总会。双方介绍了各自的工作内容，交换了彼此的工作理念，都表示愿意进一步加强校友会之间的合作和校友之间的联系。耶鲁大学还带来了具体的合作意向。这是清华校友总会与海外高校校友会联络交流的一个良好开端。